

馬英九邀蘇 今公開商核四

藍：無前提交換意見 緑：全方位社會對話



香港文匯報訊 綜合報道，「核四風暴」持續延燒，馬英九繼前日探視正絕食的前民進黨主席林義雄被拒後，昨日再主動邀請民進黨主席蘇貞昌到「總統府」，在不設前提下商討第四間核電廠(核四)議題。預定今日(25日)上午進行，全程對外公開。

「總統府」表示，這次「馬蘇會」將比照1996年4月前「總統」陳水扁會晤中國國民黨主席馬英九的形式進行，全程對外公開，會後雙方不會共同舉行記者會。

民進黨：議題重大願與馬討論

發言人李佳霏昨日說，馬英九一向樂於與在野領袖溝通「國政」，希望雙方能沒有前提、不設條件，坦率交換意見，共謀解決之道。李佳霏指出，蘇貞昌21日曾向媒體表示願拜見馬英九，不過，到23日為止，民進黨方面只是在媒體上提出並未與府方接觸，因此，馬英九早已請「總統府」秘書長楊進添主動聯繫民進黨秘書長林錫耀，正式邀請蘇貞昌會面。

民進黨發言人張惇涵當天回應表示，為了解決核四這個重大而且急迫的議題，展開朝野對話，民進黨願意與馬英九討論，共同來解決目前的問題。

至於會否和「立法院長」王金平會面？張惇涵說，為了解決核四這個重大急迫的問題，民進黨願意展開全方位的社會對話。

馬英九前日親赴義光教會欲探視林義雄被拒，並

在慰問卡中承諾，「核四」經海內外專家嚴格安檢完成後，交由全民「公投」決定是否推行。林義雄昨日發表一封公開信回覆，信中感謝馬英九抽空到義光教會來簽名致意，也表示「核四」不屬於「國防」與「外交」，應由「行政院」和「立法院」辦理，「總統」既無權也不宜任意干涉，法律素養的不足。

林：先修法 「公投」才有意義

林義雄為停建核四絕食昨日進入第3天，法師釋昭慧昨日探視後表示，林的身體狀況非常好，心情非常平靜、沒有任何恐懼。林義雄昨早透過(Facebook)回應「先安檢，再公投」的說法，表示唯有先把公投法修改好，「核四公投」才會有意義。



反核順風車 綠營難坐穩

林舒婕

從2000年到2008年。民進黨執政的這8年間，為什麼不能一勞永逸解決核四問題？島內就有學者指出，陳水扁當年上台前就曾經做出姿態，簽署了「反核四宣言」，在2000年選舉時，也把「反核四」當作主要政見之一。但他上台後，面對着台灣經濟建設和「反核四」之間的矛盾，他進退失據，先是強令停止興建核四，後在工商團體反對以及經濟形勢惡化的壓力下，又改弦更張、下令續建。

核四議題不是顏色紛爭，進退興廢，關係全台發展，在30多年的拉鋸戰中，無論藍綠哪一方執政，這個「燙山芋」始終無法落地。台灣「經濟部」的資料顯示，假設沒有核四，台灣未來用電年均增長率經努力由3.9%降為1.89%，備用容量率自2016年開始將低於10%，僅剩7.9%，且在2018年更剩下6.6%，限電不可避免，可預期經濟、民生均會受到顯著負面影響。以台灣前景賭選舉，豈是有良知的政黨所為？

寶島快評

台媒曝當局曾秘研核彈 六釀氫爆

香港文匯報訊 據台媒報道，位於桃園龍潭核能研究所內的貯存場，26年前(1988年)連續發生6次氣爆，造成輻射外洩污染土地。當年核研所因副所長張憲義叛逃美國，讓台灣核武發展曝光，美國派人來處理，過程中發生意外，污染桃園及新北市水源。民進黨「立委」趙天麟要求「國防部」一周內提報告解釋事件。

台灣「原子能委員會副主任」周源卿表示，因為當年相關人員皆已退休，且核能所為「國防部」所屬的「中山科學研究院」所轄，因年代久遠，並無完整相關資料。

「國防部」作戰及計劃參謀次長室助理次長曾復興則答覆，未準備相關資料備詢，將回去整理相關資料後再向委員報告。趙天麟則要求「國防部」，應於一周內提報告。

據媒體爆料，張憲義1988年在美國的協助下叛逃，讓核研所機密曝光，美國長久



江：「公投」前絕不裝燃料棒

香港文匯報訊 據中通社報道，面對民進黨提出的《核四公投特別條例》今日送「立法院」院會，「行政院長」江宜樺於昨日在「行政院」院會上重申反對特別條例，並堅持以現行《公投法》規定的「雙過半」門檻來進行「公投」。江宜樺並強調，在完成安全檢查與「公投」之前，核四電廠不會裝填燃料棒，進行商業運轉。

近日有反核團體流傳6月就會完成安檢報告，然後馬上裝填燃料棒，讓核四運轉。江宜樺強調，這些都是謠言；這些不實說法造成許多人以為真，「經濟部」應加以澄清。

江宜樺表示，台灣電力公司預定今年下半年完成安檢，且將安檢報告送原子能委員會；原能會檢視之後，還必須經過美國核能管制委員會專家的確認安檢報告，通過之後才會交付公投。他承諾，在公投結果出爐之前，行政部門絕對不會核准台電裝填核四燃料棒。

稱「雙過半」非特別嚴格

「經濟部次長」杜紫軍直言，如果核四不運轉，最快在2016年到18年，台灣電力備轉容量



率就會低於10%，之後若低於7.5%就必須要限制供電，或現有核電廠延長服役。

至於是否應該修正「公投法」來降低參與門檻，目前民進黨提出的《核四公投特別條例》草案是將「雙過半」制度改為簡單多數，江宜樺認為，重大議案還是要有門檻，且現行的「雙過半」制度（指全台有權投票人總人數的2分之1參與投票、投票後過半數的意見通過，就算該「公投」案通過）不過是4分之1加1票的人同意，就算是通過，並非特別嚴格。

二三線城市陸客消費力最強



50萬元(約12.8萬港元)以上。從尼爾森研究結果發現，旅客平均個人月收入超過18500元人民幣(約2.3萬港元)即年薪約27.6萬港元)，遠超過規定年薪標準一倍。其中天津、南京、青島等22個二、三線城市旅客的月收入比一線城市旅客還高，每月收入將近20000元人民幣，平均每人在台灣消費高達15252元人民幣，赴台玩一趟就砸下八成月薪。

逾九成陸客想再訪台

台灣尼爾森消費者研究資深監總蘇婉貞表示，大陸二、三線城市赴台個人遊旅客的月薪高於一線城市，推測是二、三線城市開放時間較晚，因此該區的高收入者會先來台灣，「這些重量級消費者會持續增加，是值得掌握的龐大商機」。報告中也預期二、三線城市的個人遊陸客會持續增加。

陸客對購物情有獨鍾，對必訪景點也有所偏好。研究指出，個人遊陸客最愛景點前3名是台北故宮、台北101與中正紀念堂，另西門町與北投溫泉也上榜。此外，超過九成個人遊陸客都想再訪台灣，一半以上的旅客計劃在1年内再到台灣個人遊。台灣民情文化、人文景觀與自然風光、小吃美食、語言溝通方便，是吸引陸客赴台自助旅行4大原因。

台當局規定大陸赴台個人遊旅客，年薪必須超過新台幣

熟女興凍卵「留後」

香港文匯報訊 據中通社報道，近年台灣女性晚婚成為趨勢，不少年屆熟齡女性找不到適合的結婚對象，在未遇到「真命天子」前，決定先採取冷凍卵子「留後」。其中僅台大醫院的「存卵戶」已累積超過上百人，選擇凍卵的女性年紀多在35到42歲之間。

據了解，冷凍卵子的手術費用約10萬元新台幣(約2.6萬港元)，每年存保費12000元新台幣(約3065港元)，可以保存10年。



台加強檢客貨輪 免蹈「歲月」號海難

香港文匯報訊 據中通社報道，為防範發生類似韓國「歲月」號海難事件，提高防範海難及緊急應變處理能力，確保載客船舶海上航行安全，台灣「交通部航港局」日前指出，已立即檢討並加強島內客貨輪的海上安全抽查，其中5艘與歲月輪類似等級，除進行安全檢查外，還將安排緊急演習，以了解業者在逃生設備、動線規劃及安全預防上是否落實規範。

館，館內除了培育蘭花外，還有瀑布、假山及高檔盆景，在最高處26.8米的地方，遊客可以坐下來觀景、喝咖啡。記者了解到，在遵義台灣村，如今培育有蝴蝶蘭小苗100萬株。蝴蝶蘭中苗80萬株，計劃銷往湖南、湖北、四川、重慶和雲南五省市，以及歐美等國。

台商斥3.1億貴州建蘭花基地

香港文匯報訊 (記者 郎艷林、駱國英 遵義報道) 在貴州省遵義縣三岔鎮，有個佔地2000畝的「遵義台灣村」。這是台灣商人陳永進出資3.1億元人民幣建設的集花卉、休閒觀光、旅遊度假於一體的現代休閒觀光農業博覽園。最令陳永進驕傲的還是蘭花，村中建有一個上萬平米的蘭花博物